ATTAoi TUTTOI 0dOopéVWY (Simple data type) otnv Python:

1. ApiBuntikédg
a. Aképaiol (integer) 1r.x.:24
b. ApiBuoi kivntr¢ uttodIaoTOANG (floating point) 1r.x.: 24.43, 5.0
2. Noyikog (boolean) Tiyég: True i False
3. Xapaktipag (character)
4. ZupPBolooelpég 1 aA@apIBuNTIKAG (strings) 1r.X.: ‘Tpnyodpng’, "Christos”

2 uvBeTol TUTTOI Bedopévwy (Composite data type) otnv Python:

=

Eyypaon (record)
Mivakag (array)

NioTa (list)
2UvoAo (set)

2 wpog (heap)
2T10iBa (stack)
Oupd (queue)
AévTpo (tree)
'pagog (graph)

© o NoOOA~ WD

MeTaBANTEG (variable) - okEWou ETIKETEG UE OVOUQ

Na va TIG XPNOIKJOTIOINCOUE TTPETTEL:

e Na Toug dwooupe £va dvopa (dev EeKIva TTOTE PE apIBUO, dev eival
TTOTE OVOPQ EVTOAAG)
e Na TOUG EKXWPNOOUME Hia TIUA

Mpoooxn! MNivetal diIGkpion PIKPWYV Kal KEQAAdiwV XapakTipwy, dnA. oI JETABANTEG
sxoleio kai Sxoleio gival d1aQOPETIKES. O1 EUTTEIPOI TTIPOYPAUPATIOTEG ATTOPEUYOUV TA
Ke@aAaia.

Kavoveg dnuioupyiag ovouaTwy PMETARANTWV:

e Ta ovépata urropouv va gival 600 peydAa BEAOUNE, JTTOPOUV Va TTEPIEXOUV
YPAUMOTA KAl apIBUOUG, aAAG TTPETTEI Va EKIVOUV PE éva YPAUPa A TOV
Xapakthpa _ (Katw tTauAa / underscore).

e Av Kal UTTOPOUE VA XPNOIUOTTOINCOUME EAANVIKA YpAuuaTa, KAAO gival va Ta
QATTOPEUYOULE.

e Ta 1efd diakpivovTal atmd Ta KEPaAaia ypauuata (case sensitive), yia
Tapadelyua ol day, Day, DAy, DAY, dAy, daY, DaY, dAY cival dIaQopETIKEG
METABANTEG.



o Agv eMTPETTOVTAI KEVA, EI0CAYWYIKA, TEAEIEG, KOPUATA KAl GANOI TTAPOUOIO!
XOPAKTAPEG. ETITpETTETAI HOVO O XapakTAPAS _ (underscore/katw TTauAa), o
OTT0IOG €ival XPrOINOG KUPIWG 0€ ovouaTa TTou atroteAouvTal atrd TTOANEG AEEEIG.

TeAeoTEg (Operators)

O1 TeAeoTEG gival aUpBoAa 1 AEEEIC yia TN dnuioupyia apIBUNTIKWYV 1 AOYIKWV

EKQPATEWV.
1. ApiBuntikoi (+ - * [ ** 9% /)
2. IXEOIOKOi (< <= > >= == |[=)

3. Noyikwv TTpagewv (not, and, or)

TeAeoTng Ovoua E¢nynon Mapadeiyuara

+ 2uv MpdoBeon To 5 + 3 divel 8
apifuwyv i To'a' +'b' divel 'ab’
aAAnAouyia
oupBoAooelipwv

- Meiov Agaipeon evog To 50 - 26 divel 24
apiBuou atod Evav
GAAo

* ETmi lNvouevo duo To 2 * 3 dive1 6 To
apIBuwv A la' * 3 divel 'lalala’

ETTAvVAANYWN PIag
oupBoAooelpdg
TO0EC POPEG.

i Alvaun Yywon apiBuou To 3 ** 4 divel 81
o€ duvaun. To 10 ** 2 diver 100
To 2.0 ** 3 divel 8.0

/ Al Alaipeon duo To atrotéAeopua civai
apIBPWV. TTAvTa OEKAdIKOG
apIBuoéG.

To 4/ 3 divel
1.33333333333333
33

To 10/ 2 diver 5.0
To 1/ 2 divel 0.5




I Aképaia diaipeon | Alaipeon dUo To 4 // 3 divel 1
apiOuwyv To 1//2divel 0
oTpoyyuloTtroinuév | To 17 // 3 divel 5

N TTPOG T KATW To 17.1// 3 divel 5.0
(floor division).

% Y1réAoitro YT1réAoitro To 11 % 3 divel 2
dlaipeong duo
apIBUWV.

Baoikég evioAéc/ouvapTAOEIG

print : Ey@dvion unvuuatog A TrepIEXOUEVOU JETAPBANTAG OTNV 006V

input : Eilcaywyn (didBaopua) Tiywv atrd 1o TTANKTPOAOYIo. KABe @popd TTou KaAgiTal n
ouvapTnon auTr atmo £va TTPOYPAUMA, AuTO OTAUOTAEI KAl TTEPIMEVEI ATTO TOV XPAOTN va

TIANKTPOAOYAOEI KATI.

= EVTOAN €KXWpPNONG TIMAG, XPNOIUOTIOIEITAI VIO TV ATTOd00N TIMNAG OE PETAPRANTES

BaolKEC (EVOWMATWHEVES) CUVOPTHOEIC

H Python €x&1 evOowUaTwPEVEG CUVAPTAOCEIS YIA JETATPOTTH aTTd €vav TUTTO 0€ £vav AAAO:
float(x): petaTpétrel akEpaioug aplBPoUs Kal CUPBOAOCEIPEG O€ BEKADIKO QpPIONO.

int(x): peTaTpétrel OEKABIKOUG («KOBEI Ta dekadIKG wngia) kal cupBoAoceipég(strings)
o€ aKEPAIOUG aplOuoUG.

str(n): YETATPETTEI APIBUOUG 0€ CUUPBOAOOCEIPES (String).

round(x): ZTpoyyuAoTrolgi dekadikoug apliBuouG.

ECwTepikEC BIBAIOBAKEC

EKTOG 170 TIG EVOWNATWHEVEG CUVAPTHOEIG 01 OTTOIEG TTEPIAANBAvovTal 0Th YAwooa
Python, ptropei kaveig va Bpel TTAnBwpa ecwTtepikwyv BIBAI0BNKwv (modules) oToug
AladIKTUOKOUG TOTTOUG UTTOOTAPIENG TNG YAWOOQG.



Mia BIBAIOBAKN gival Eva apXeio TO OTT0IO TTEPIEXEI M1 CUAAOYR aTTO OXETIKEG
ouvapTAOEIG. EVOEIKTIKA, UTTOPOUV va avagepBouv: n Madnuartikr] BiBAI0BRKN, N
BIBAI0BNKN TuxXaiwWV apiBuwv Kai o1 BIBAI0BKeS ypagikwy. O1 BIBAIOBAKES AUTES yia va
XpnoigotroinBouyv, Ba TTPETTEl TTPWTA va gl0axBoUv 010 TTPOYPAUNAG pag. H eicaywyn
QuTH yiveTal ue TNV EVTOAR import.

MNa Tapddeiypa, TTPOKEINEVOU VA XPNOIUOTTOINCOUNE JaBNUATIKEG OUVAPTACEIC O€ £va
TIPOYPOUMA, Ba TTPETTEI Jia aTTO TIG APXIKEG EVTOAEG TOU TTPOYPANPATOC Yag va ival:
import math.

MNa va £xoupe TTpdORaCN o€ hIa aTro TIG CUVAPTACEIG, Ba TTPETTEI va ONAWOCOUNE TO
OVOMa TNG JHOVAdAG KAl TO OVOUA TNG CUVAPTNONG, XWPICKEVA PE PIa TEAEIQ, Hop@r) TTOU
ovopaletal cupPBoAIouog pe TeAeia (dot notation).

Ag doupeg €va TTapdadelyua ouvapTnoNg Yia TNV TETPAywVIKA pida, sqrt().

import math

riza = math.sqrt(2)

print riza #1.41421356237
math.sqrt(3) #1.7320508075688772
x = math.pi

print x # 3.14159265359

AelTtepo TTapddeiyua : Mapaywyr Tuxaiwy apiBpwyv

MoAAEG @opéc BENouUNE va TTapdyouue apiBuoUg ue Tuxaio TpoTtro. H BiIBAI0OAKN
random TTEPIEXEI PJIA TTOIKIAIQ CUVAPTACEWYV YI- QUTOV TOV OKOTTO. AUO ATTO QUTEG TTOU
Ba xpnoipoTtroloUue TTOAU ouxvd, gival n randint kai n randrange, TTOU €TTIOTPEPOUV
TUXQIOUG aKEPAIOUG aPIBUOUG EVTOG KATTOIWVY OpiwV.

import random

number = random.randint(1, 10) # emoTpépel Evav Tuxaio apilBudé oto [ 1, 10 ]
number = random.randrange(1,10) # emoTpégel Evav Tuxaio apiBudé oto [ 1, 9]
number = random.randrange(10) # emoTpégel Evav Tuxaio apiBud oto [0, 9 ]

ExTéAeon uTTd ouvOnKnN, N EVTOAN if

ouUvBnKD:
UOhoK EvIohmw 1

UITAOK EVICAGY 2

O1 evTOA£ég £vOG UTTAOK TTPETTEI VA Eival METATOTTIOMEVES TTPOG Ta BECIA. H TUTTIKN
METATOTTION A €00XN (indentation) Twv evioAwv gival TEéooepa kevd. H Python pdg



BonBdsl o auTd puBbNICOVTAG AUTOUATA TIG ECOXEG VIO JAG, ATTAG TTaTWVTAG Enter petd
TNV TTANKTPOAGYNON TNG Avw KATW TeAgiag. H EAAeIn evog Kevou A n UTTapén €TTITTAEOV
KEVWYV PTTOPEI va 0dnynoel o€ AdBog | atrpdoEVN CUPTTEPIPOPA O€ £va TTPOYPANUA.

X = int (input ('AGOTE Evowy CHEpHLo opLBud:'))
®x % 2 == 0:
print (=, '"esilvoL &pTLOC')

Mapédeyua print (X, '"FivoL ODEpLTITAC')
2. uvBeTn emAoyn (if...else statement)

I

condition

If condition
is true

If condition
is false

else code

®

Mapdadeyua :
x = 20
v = 10
X == wy.
print(x, '=', ¥)
X o= v

pri:tixr 1{1r yl

print(x, '>', ¥)

[MoAAaTtTAry emiAoyn (elif statement)

x = 20
v = 10
X o€ vy
print(x, "<', v)
X > oy

princ(x, '=', V)

print(x, '=', V)



Mivakag aAnB¢iag (Truth table logical operators)

a b aorb aandb not a
true true true true false
true false true false false
false true true false true
false false false false true

Aoun etravaAnyng (for kai while)

2UXVA 0€ £va TTPOYPAPUQA, MIa OJAda EVTOAWY €ival avayKkaio va eKTEAEITAI
TTEPICOOTEPES ATTO Jia POPEG.

YTrapxouv dU0 TUTTOI ETTAVAARWEWV:

e O1 TTpokaBopiouévol, OTTou TO TTARB0G TWV ETTAVAANWEWY gival dEQOUEVO, TTPIV
apxioouv ol eTavoAAyelg. MNa TTapddelyua: 0 UTTOAOYIOHOG TOU HEoOU Opou
BabuoAoyiag Twv padnTwyv evog TUANATOG 22 abnTwy.

e O1 un TTpokaBopicuévol, OTToU TO TTANBOG TWV eTTavaAAWEwWV KaBopileTal KaTé T
OIAPKEIO TNG EKTEAEONG TWV EVTOAWYV TOU CWHPATOG TNG £TTAVAANWNG. lNa Tapadeiyua:
va diaBdadovrtal apiBuoi péxpl va doBei 0 aplBuog undév, va uttoAoyileTal 0 HEGOS OPOG
TOUG.

21N YAWOoOoQ TTpoypapuatiopou Python, xpnoipgoTroiouue Tnv evioAn for yia va
EKTEAEOTEI £va TUANA TOU KWOIKA yia évav KaBopIouévo apiBud eTavaAfyewy, evw TNV
evTOAN while yia va ekTeAgiTal uTTd ouvlnKn Kal uAAIoTa, 600 auTr gival aAnBig. ZTnv
eVTOAN for xpnoiyoTrolgital n ouvdptnon range() yia Tov KaBopIoUo TwV ETTAVOARWEWV.

for variable in ange (start, end, step):
EvToAr_1
EvioAn_2 .....
EvToAi_v

H range() sival yia evowpatwuévn ouvaptnon g YA\ wooag Python, n otroia, avaueoa
o€ GAAQ, XPNOIKOTTOIEITAI YIa TRV UTTOBEIEN TOU apIBUOU TwV ETTAVOANYEWY TTou Ba
EKTEAEOTOUV O€ £va BPOXO.



H dopn Tng €ival Tng pop®nA¢ range (start, end, step), é1rou start, end, step aképaiol
apIBuoi.

O1 start kai end dgv _gival UTTOXPEWTIKES Kal, av dev avagEpovTal, Ba apyioel armmo 0 kal
Ba ouveyioel pe Bripa 1. AvtiBeta n €voeitn end TTPETTEI TTAVTA VO AVOQEPETAL.

Mapadeiyuata

e range(10), rapayel T Aiota: [0,1,2,3,4,5,6,7,8,9].

e range(1, 8), mapayel T Aiota: [1,2,3,4,5,6,7]

e range(8, -1, -1), Tapayel Tn AioTa [8, 7, 6, 5, 4, 3, 2, 1, 0]

Aoun ETravadAnywng pe while

H dopn while (Ooo <ouvBAkn> eTavaAafe) xpnOIMOTIOIEITAI YIO U TTPOKAB0PIOUEVO
apIBuo6 eTavaAewy. e KABe eTTavaAnyn (Kai oTnv apxIKr) TTPAYUATOTTOIEITAl O
€AEYXOC TNG OUVONKNG, TTPIV ATTO TNV EKTEAECN TWV EVTOAWYV TOU BPOXOU, KATI TTOU
onuaivel 6T UTTAPYEI TTEPITITWON VA PNV EKTEAECTOUV Ol EVTOAEG TOU BPOXOU.

ApPXIKN TIUA PETABANTAG

while évoua_petaBAnTAG <ouvlOAKn>:
EvToAr_1
EvioAn_2 ....
EvtoAn_k

2nueiwon 1: 6a TTPETTEl HEOA OTO PTTAOK EVTOAWV VA UTTAPXEI KATAAANAN EVTOARA, WOTE
va e€ao@aAieTal OTI KATTOIA OTIYK N ouvlnikn Ba yivel weudng kal Ba SIAKOTTEN O
Bpoxoc. Ala@opeTIKA 0 BPOX0G e Ba TEPUATICEL.

2nueiwon 2: mpiv 10 Bpoxo while Ba TTpETel apxIKG va dWOOUE Wia TINR O0TN
METABANTA TTOU €AEYXEI TN OUVORKN Tou BpdXou, WOoTE avAAoya va eKTEAEOTEI A OXI O
BpPOxog.



|
while expression :
statement(s)

If condition
is true

conditional -
code If condition

is false

.

Anuioupyia AioTac

NioTEC

o O1mipég TTOoU Ba TTEPIEXOVTAI OTN AiOTA E0WKAEIOVTAI O€ AYKUAEG [ ] Kal
XwpidovTal JE KOPMA.
o O TINEG KATAXWPEOUVTAI N MIA JETA TV AAAN.
Mapadeiyuara:
nums = [3,5,8,13,21,34,55]
users = ['Apyupw’, Tiavvng', 'Kupidkog']
empty =[]

MpboBaon o€ OTOIXEIO TNG AIOTAG

e ATtTokTOUpE TTPOOROCN 0€ £va aToIXEio TNG AioTag ypdgovTtag 1o dvoua NG
AioTag kal Tn 6€on Tou OTOIXEIOU PECQ OF [ ].

e H apiBunon Twv Béoewv Eekivael TTavra atmd 1o 0 kal eTavel uéxpl To TTARB0G
TWV OTOIXEIWV TNG AioTAG PEIWPEVO KaTA 1.

e EvaAAakTIKd, N apiBunon Twv BEoewy yiveTal KI avTioTpoPa, PE TRV TEAEUTaIa
B8¢éon va avTioToixei oToV apIOuo -1.
Méoa OTIC AyKUAEG UTTOPOUUE VO YPAWOUUE OTTOIAOATTOTE AKEPAIN EKPPOAOT).
2€ TTEPITITWON TTOU avaPepBoUue o€ pia BEan TTou dev UTTAPXEI OTN AioTa,
onAadn o€ évav aplBud HeyaAUTEPO 1 i00 PE TO TTANBOG TWV OTOIXEIWV TNG TOTE
TTPOKUTITEI CQAAUQ.

Mapadeiyuara:

numsl[3] = 1, divel 0TO TETAPTO CTOIXEIO TNV TIUA 1
numsl[-1] = 89, divel oTo TeEAEUTAIO GTOIXEIO TNV TIUN 89
print(hnums[0]), ep@avicel TO TTPWTO CTOIXEIO TNG AiOTAG



[MARBog oToIXEiWV - >uvApTnNOonN len
Aivel To TTARBOG TWV OTOIXEIWV PIag AioTag.

Mapddeyua:
if len(nums) == 0:
print(“H AioTa €ival kevy”)

Atrapi@unon oToixgiwv Aiotag - EvioAr for
e H evToAn for gival pia evToAr eTTavaAnyng 1Tou dIOTPEXEI TO OTOIXEIN YIOG
akoAouBiag TIHwv, OTTWG Pia AioTa, YE TN OEIPA TTOU eP@avidovTal.
® 3¢ KABe eTavAAnyn n TIUNA TOU ETTOPEVOU OTOIXEIOU TG aKoAouBiag avaTiBeTal o€
MIa JETABANTA atTapiBunong 1mou xpnoigoTtroloue atnyv for

Mapddeiyua:
for ar in nums: print(ar)

2uvévwaon Kal TToOANATTAao1aouoOC TeAeoTéC +, *

o O 1eAeoTnG + (OUVEVWON) XPNOIUOTTOIEITAI AVAPETA 0€ OUO AiIOTEG KAl dNUIOUPYEI
MIa véa AioTa TToU TTEPIEXEI OAA TA OTOIXEIQ TWV APXIKWV.

o O 1eAe0TNC * £x€1 WG ATTOTEAET A TN dNUIoUpPYia pIAg vEAG AIOTAG TTOU TTEPIEXEI
TTOANEG QOPEG T OTOIXEIQ TNG APXIKAG.

Mapadeiyuara:
n=[1,2,3] + [4,5,6], T0 n Ba TrepiExel Ta [1,2,3,4,5,6]
n=1[1,2,3]* 3, 70 n repiéxel Ta [1,2,3,1,2,3,1,2,3]

‘EAeyx0g UTTapéng TIUAG o€ AioTa TeAeOTAG in
EAEyxel av n Tiun BpiokeTal oTn AioTa Kal MIOTPEPEI avTioToixa Tnv TiuR True A False.
Mapddeyua:
if “Athens” in List_Of_Cities:
print(‘ok’)

Tepaxioudc AioTtag
Anpioupyei pia véa AioTa TTOU QVTIOTOIXEI O€ VA «TEMAXIOUEVOY TUAUA TNG APXIKAG O
MNa va TEJaXiooupe pia AioTa ypA@ouue HEoA 0€ AYKUAEG [ ] TPEIS apiBuoUG: TNV apXIKn
B8¢on Tou TEPAXIOPOU, TN B€0N TEPUATIOPOU TOU TEPAXIOUOU (TTou dev TTEPIAaUBAvETQI
OTO TEAIKO TUAuA) Kal avé Téoa oToixeia Ba TTEpIAaUBAVOVTAlI OTO TEUAXIOUEVO TURMQ,
EeKIVWVTOG aTTd TNV apxIKr B€on.
e Av TTapaAgiyoupe TNV apxikr B€on, o TEPAXIOUOCS EEKIVAEI aTTO TO TTPWTO
oToIxEio TnNG AioTag.
o Av mmapaAgiyoupe TNV TEAIKA B€on TOTE 0 TEPAXIONOS QTAVEI HEXPI TO TEAOG TNG
AioTag.
e Av TrapaAgipoupue 1O Bripa TOTE TTaipvEl TNV TIMA +1.




Mapadeiyuara:
nums[1:4], dnuioupyei pia véa AioTa TTou TTEPIEXEI TA OTOIXEIQ OTIG BETEIG 1 £Wg
Kal 3 TNG apxIKAG AioTag
numsl[::2], Eekivaiovtag atrd Tnv apxr NG Aiotag, dnuioupyei pia véa AioTa TTou
TTEPIEXEI TA OTOIXEIA TNG APXIKAG TToU BpiokovTal o€ uyEg BETEIG
numsl::-1], dnuioupyei véa AioTa, avtioTpo@n TG APXIKNAG

Mpoobnkn véou oToixeiou MéBodog append()
MpooBétel éva véo oToixEio oTo TEAOG TNG AiOTAG.
Mapadeiyuara:

nums.append(89)

users.append('Mupaivn')

MéBodoc¢ insert()

Eioayel éva véo oToixeio o€ otroladntrote B€on TNG AioTag.

H 6€on kai To oToIxEio elcaywyng divovTal W¢ TTAPAUETPOI.
Mapadeiyuara:

users.insert(1, 'MeAiva'), eicdyel Tnv iy 'MeAiva' otn 2n 6éon TnG AioTag

A@aipeon oToixeiou MéBodog pop()

Agaipei TO TEAEUTAIO OTOIXEIO TNG AIOTAG KAl TO ETTIOTPEPEL.
Mapddeyua:

lastnum = nums.pop()

MéEBodo¢ remove()
A@aipei éva oToIxEio TNG AioTaG.
o A£xeTal WG TTAPAUETPO TO OTOIXEIO TTOU Ba aPaIPEDEI.
e Av 1O OTOIX€EiO OEV UTTAPXEI OTN AIOTA TOTE TTPOKUTITEI CQAAPQ

Mapddeiyua:
nums.remove(13) Anpioupyia avtiypadgpou

MéBodo¢g copy()

EmoTpépel Eva avtiypago piag AioTag.
Mapddeiyua:

otherNums = nums.copy()

EUpeon Béong aToixeiou MéBodog index()
Avalnta Tn B€on evog oToIxEiou O€ JIa AioTa.
Mapartnpnoeig:
o Af£xeTal WG TTAPAUETPO TO OTOIXEIO TNG AiOTAG, yIa TO OTToi0 avalnToupe Tn B€on
TOU.




e Av 10 OTOIXEIO OEV UTTAPXEI OTN AiOTA TOTE TTPOKUTITEI CQAAUA
Mapddeyua:
pos = nums.index('ZTEAAQ’)

Ta&ivounon otoixeiwv MéBodog sort()

H AioTta otnv otroia e@apudleTtal ueTaBAAAETAL.
Mapddeyua:

nums.sort()

2uvapTtnon sorted()

EmoTtpépel pia véa, Tagivounuévn Aiota Xwpig va JETAaBAAAEI Tn AioTa TTou OEXETAI oAV
TTAPAUETPO.

Mapddeyua:

ordered = sorted(nums)

AvTtioTpo®n oToixeiwv MEBodog reverse()
Mapddeyua:
nums.reverse() AVTIOTPOQr UTTOPEI VA YiVEl KAl HE TEMAXIOWO: TT.X. Nums|[::-1]

Avakdrepa oToixeiwv 2uvaptnon shuffle()
AvakaTteugl Ta OTOIXEIQ PIag AioTag.

AéxeTal WG TTAPAPETPO TN AioTa TTOU Ba AVOKATEWEL.
Mapddeyua:

random.shuffle(hums)

EmiAoyn evoc Tuxaiou oToixeiou 2uvapTtnon choice()

H mmapdueTpog Tng gival n Aiota atmd Tnv oTroia Ba eTTIAEEEI TO TUXQIO OTOIXEIO.
Mapddeiyua:

element = random.choice(hums)

EmAoyn TANBouC Tuxaiwy oToIXeiwv Zuvaptnon sample()

A€xETAI WG TTAPAPETPO HIa AioTa Kal To TTARBOG TwV OTOoIXEIWV TToU Ba TTIAEXOOUV
TuXaia.

EmoTpépel Ta Tuxaia eTIAeyuéva oToixeia o€ Yia véa AioTa.

Mapddeiyua:

mixed = random.sample(nums, 3)




